



# 全國政協機關開展義務植樹活動

香港文匯報·人民政協專刊訊 4月9日上午，全國政協副主席張慶黎、劉奇葆、萬鋼、盧展工、王正偉、馬飆、楊傳堂、李斌、巴特爾、汪永清、蘇輝、劉新成、何維、邵鴻、高雲龍和全國政協機關幹部職工100餘人，來到北京市海澱區西山國家森林公園參加義務植樹活動。

植樹現場，全國政協領導和機關幹部職工揮鋤培土、提水澆苗，一派繁忙的勞動景象，相繼栽下白皮松、欒樹、稠李、山桃、連翹等喬灌木400餘株，為北京的春天增添了一片生機。

生態文明建設是關係中華民族永續發展的千年大計。開展全民義務植樹是推進國土綠化的有效途徑，是傳播生態文明理念的重要載體。多年來，全國政協機關每到春季都堅持開展義務植樹活動，為建設美麗中國貢獻力量。



4月9日上午，全國政協機關開展義務植樹活動。這是全國政協副主席張慶黎在植樹。新華社

## 汪洋主持召開脫貧攻堅約談會議

# 做好疫情加試題 確保脫貧高質量

中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋4月13日在京主持召開脫貧攻堅約談會議並講話。他強調，縣一級在我們黨的組織結構中處於承上啓下的關鍵環節，縣委書記是脫貧攻堅的「一線指揮官」。黨中央決定直接約談部分脫貧攻堅任務重和考核發現問題較多縣的縣委書記，充分體現了對縣級脫貧工作的格外重視，對決戰決勝脫貧攻堅具有重要意義。約談既是督戰和加壓，也是信任和加油。

香港文匯報·人民政協專刊綜合報道

汪洋強調，要深入學習領會習近平總書記在決戰決勝脫貧攻堅座談會和聽取脫貧攻堅成效考核匯報時的重要講話精神，化壓力為動力、變被動為主動，堅定信心、正視問題，以人一我十之、人十之我百之的精神，較真碰硬整頓問題，結合實際創造性開展工作，切實擔負起高質量打贏脫貧攻堅戰的政治責任，努力交出一份讓黨中央放心、讓人民群眾滿意的答卷。

### 把疫情耽誤的進度搶回來

汪洋指出，新冠肺炎疫情是決戰決勝脫貧攻堅的加試題，也是影響脫貧質量的最大不確定因素。要按照黨中央的決策部署，堅持在常態化疫情防控中加快推進生產生活秩序全面恢復，積極推動貧困勞動力盡快就業務工，大力開展消費扶貧行動，切實解決制約扶貧項目開工建設的突出問題，織牢織密綜合兜底保障網，堅決把疫情耽誤的進度搶回來，力爭把疫情的不利影響降到最低。脫貧工作越到最后時刻，越要狠抓工作作風轉變，堅決克服形式主义、官僚主義，堅決糾正掛牌督戰中只督不戰、督強戰弱、重督輕扶等問題，把提出問題與解決問題結合起來，上級下級捆綁一起幹，確保各項工作見真章、出實效。

### 防止鬆勁懈怠貽誤戰機

中共中央政治局委員、國務院副總理、國務院扶貧開發領導小組組長胡春華出席會議並講話。他指出，要深入貫徹



隨着醫療扶貧的推進，新疆牧區的醫療條件和水平大幅提升，牧民享受到越來越多、越來越便利的醫療惠民服務。新華社

習近平總書記關於扶貧工作的重要論述，進一步提高思想認識和政治站位，全面落實縣委書記一線總指揮責任，狠抓脫貧攻堅政策、工作落實。要堅持從嚴從實、督戰一體，較真碰硬徹底整頓發現問題。要加快推進脫貧攻堅各項工作，堅決防止鬆勁懈怠貽誤戰機，不折不扣完成好目標任務，確保如期打贏脫貧攻堅戰。

本次約談以電視電話會議方式召開。中西部11個省區24位縣委書記參加約談，4位縣委書記作代表性發言。



隨着貴州旅遊扶貧產業的興起，苗族刺繡逐漸成為受遊客青睞的旅遊商品。圖為貴州一名授課老師指導婦女刺繡。新華社

## 推進脫貧與鄉村振興有效銜接

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國工商聯扶貧工作領導小組全體會議日前在京召開。全國政協副主席、全國工商聯主席、扶貧工作領導小組組長高雲龍，中央統戰部副部長、全國工商聯黨組書記、常務副主席、扶貧工作領導小組副組長徐樂江出席會議並講話。全國工商聯副主席、扶貧工作領導小組副組長謝經榮主持會議。

會議傳達學習了中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋3月24日到國務院扶貧辦調研時的講話精神，審議通過了《全國工商聯2019年定點扶貧工作總結》和《全國工商聯2020年定點扶貧工作計劃》。

高雲龍指出，要深入學習貫徹習近平總書記在決戰決勝脫貧攻堅座談會上的重要講話精神，要從講政治講規矩的高度充分認識定點扶貧的重大意義，深刻認識如期全面打贏脫貧攻堅戰的重要性、必要性和緊迫性，以更加飽滿的精神狀態、更加務實的工作舉措高質量完成各項目標任務。

高雲龍要求，全國工商聯還要在鄉村振興工作上開好局、再立新功，做好規劃，接續推進全面脫貧與鄉村振興的有效銜接，由點及面、盡力而為，既不大包大攬，也要有所作為，弘揚優秀企業家精神，體現職責擔當。他特別強調，在脫貧攻堅工作中，要嚴守紀律，清正廉潔，確保脫貧攻堅總攻戰扎實推進。

徐樂江表示，「萬企幫萬村」精準扶貧行動和定點幫扶鐵金縣是全國工商聯參與脫貧攻堅工作的兩個抓手。全國工商聯的定點扶貧工作已持續26年，脫貧成績的取得離不開歷屆工商聯和廣大民營經濟人士的無私奉獻、責任擔當。在脫貧攻堅決勝階段，要講好工商聯的脫貧攻堅故事，進一步發揮典型示範作用，及早謀劃基礎工作。

全國工商聯副主席、扶貧工作領導小組副組長樊友山、黃榮，全國工商聯黨組成員、扶貧工作領導小組成員趙德江出席會議。



隨着疫情防控形勢好轉，寧夏各地扶貧項目陸續開工，當地民衆在家門口就能實現就業。中新社

## 台盟中央線上動員部署助力脫貧攻堅

香港文匯報·人民政協專刊訊 台盟中央2020年脫貧攻堅工作推進會4月1日在京召開，並以視頻會議的形式對全盟助力脫貧攻堅工作進行線上動員部署。

全國政協常委、台盟中央副主席吳國華表示，全盟要按照中共中央關於脫貧工作的部署要求，緊扣「抓深入、見實效」工作主題，抓緊時間、逐一落實，確保按時保質完成各項任務。要堅持對標對表，有序開展定點幫扶工作；堅持聚焦重點，突出脫貧攻堅民主監督工作

質效；主動講好脫貧攻堅故事；做好脫貧攻堅資料收集總結工作。

吳國華強調，全盟上下要緊緊圍繞中心目標，理清工作層次，突出工作重點，各展所長，人、財、物、智合理投放，既體現工作上的個性化，又保持目標上的大局觀，打造脫貧攻堅工作「上下聯通，雙向推進」良好局面。

台盟中央機關各部門負責人，台盟各地方組織領導班子成員和社會服務工作負責同志等參加會議。

## 31家民企和組織聯倡社會力量結對幫扶

香港文匯報·人民政協專刊訊 2020年是脫貧攻堅收官之年，在脫貧攻堅進入決戰決勝的關鍵階段，國務院扶貧開發領導小組對未脫貧的1,113個貧困村實施掛牌督戰。日前31家民營企業和社會組織聯合發出倡議書，動員社會力量結對幫扶掛牌督戰貧困村，助力打贏脫貧攻堅戰。

倡議指出，社會力量要主動請纓，與黨中央同心同德、同向同行，發揮民營企業和社會組織的獨特優勢，一個民營企業或一個社會組織結對助力幫扶一個或幾個

掛牌督戰貧困村。社會力量要真幫實扶，投入人、財、物等資源，圍繞發展優勢產業、促進人員就業、銷售扶貧產品等幫助掛牌督戰貧困村脫貧。

據了解，發出倡議的31家民營企業和社會組織承諾結對幫扶75個掛牌督戰貧困村。國務院扶貧辦將提供掛牌督戰村的基本情況、幫扶需求、聯繫渠道等信息，並在中國社會扶貧網搭建信息發佈和需求對接平台，為民營企業和社會組織結對幫扶掛牌督戰貧困村提供便利，讓幫扶舉措能落實，幫扶成效看得見，貧困群眾得實惠。